

АФАНАСИЙ

БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

18—24 ФЕВРАЛЯ 2016 № 7 (1202) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



ЭКОНОМИЯ КАК ЧАСТЬ ПОЛИТИКИ
Регионы ищут дополнительные способы экономии бюджетов. Под раздачу попадут муниципальные чиновники. Тверская область не останется в стороне.

Стр. 3



2
ЖИЛЬЦОВ ВЫСЕЛИЛИ ИЗ КВАРТИРЫ В ОБЩЕЖИТИЕ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ ДОЛГИ

5
У КОГО СКОРО ОТБЕРУТ ЗЕМЛЮ

Если делится на три

У каждого третьего жителя Тверской области имеется отклонение в здоровье

Недавно ученые академии РАН назвали четыре основные причины смертности в нашей стране. Официальных данных за 2015 год пока нет, но годом ранее 86% смертей пришлось на сердечно-сосудистые и онко-

здоровье заранее. Как известно, болезнь легче предупредить, чем вылечить. Именно на это и направлена диспансеризация — бесплатное комплексное обследование, которое в рамках приказа Министерства здравоохранения РФ проводится по всей стране с 2013 года.

Напомним, что пройти ее может каждый россиянин раз в три года. Для этого нужно обратиться к участ-

роста и веса, артериального давления, ЭКГ, флюорографию, клинический и биохимический анализы крови, анализ мочи (можно взять на первый прием), мазок из шейки матки для женщин и др. Некоторые анализы начинаются с определенных возрастов. К примеру, с 39 лет женщинам делают маммографию, граждане проходят УЗИ органов брюшной полости,



логические заболевания, сахарный диабет и хроническую обструктивную болезнь легких. А это порядка 1,6 млн человек. И со временем показатели лишь растут, а ситуация со здоровьем россиян ухудшается.

В частности, большую опасность несет онкопатология. По последним данным, более 3 млн россиян больны раком, и каждый год выявляется до 480 тыс. случаев злокачественных новообразований. В Верхневолжье доля больных, поставленных на учет с I и II стадиями онкопатологии, увеличилась за 2015 год с 48,3% до 52,5%. Кроме того, 44,3% жителей региона обратились за медицинской помощью уже на III-IV стадии заболевания. Такие данные недавно опубликовало министерство здравоохранения области.

Но печальная статистика — результат нежелания многих тверитян и россиян в целом заботиться о своем

здоровью врачу в укрепленную поликлинику с паспортом и медицинским полисом. Желательно прийти в медицинскую организацию утром на голодный желудок, чтобы сразу сдать первые необходимые анализы. Кстати, в каждом конкретном году в больнице ждут тех, чей возраст делится на три (21, 24, 27 лет и т.д.). Участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда и инвалиды по заболеванию могут пройти диспансеризацию независимо от возраста. Однако, как подчеркивают терапевты Твери, пройти медобследование (профилактический осмотр) можно в любой год, только в более усеченном, чем диспансеризация, объеме.

Во всех учреждениях диспансеризация проходит в два этапа, а набор обязательных обследований зависит от возраста пациента. Первый этап включает анкетирование, измерение

измерение внутриглазного давления. С порядком проведения диспансеризации можно ознакомиться в приказе Минздрава России от 3 февраля 2015 г. №36ан.

Если у пациента на первом этапе выявлены нарушения здоровья, то он проходит углубленное обследование. На втором этапе может понадобиться дуплексное сканирование брахицефальных артерий, эзофагогастродуоденоскопия (ЭГДС), колоноскопия, спирометрия, определение липидного спектра крови и др., а также консультации узких специалистов, таких как невролог, хирург, уролог, колопроктолог, гинеколог, оториноларинголог, офтальмолог. В случае необходимости пациент направляется на дополнительные обследования, не входящие в объем диспансеризации, включая высокотехнологичные операции. По словам местных специалистов, подавляющее большинство процедур проводится бесплатно.

Окончание на стр. 2

СИТУАЦИЯ

Скорый скандал

Тверская скорая помощь снова оказалась в центре федерального внимания

В воскресенье днем, 14 февраля, на станции Конаковской Мох Тверского направления Октябрьской железной дороги произошла трагедия. Проживающая в Тверской области уроженка Пермского края, будучи в состоянии алкогольного опьянения, переходила железнодорожные пути. В это время на станцию прибывал поезд Конаково — Москва. Пассажиры, находящиеся на перроне, пытались предостеречь женщину, но она на крики не реагировала, в итоге попала под поезд и лишилась ноги.

По данным некоторых очевидцев, давших впоследствии интервью федеральным СМИ, несмотря на многочисленные звонки, станция скорой помощи, которая располагается на базе Конаковской ЦРБ, отказалась оказывать пострадавшей помощь, заявив, что в данный момент все машины заняты. В итоге пострадавшая через 30 минут была доставлена на электричке в город Клин, где на перроне ее уже ждала бригада местной «скорой». Женщину прооперировали, и сейчас она находится в реанимации.

В интернете и различных СМИ поднялась волна возмущения, а Минздрав РФ, Следственный комитет РФ и другие контролирующие органы заявили о том, что проверят добросовестность конаковских медиков.

Как нам удалось выяснить, всего по данному происшествию в «скорую» поступило три телефонных звонка. Главный внештатный специалист по скорой медицинской помощи минздрава Тверской области Александр Аронов лично ознакомился с записями разговоров:

— Трижды звонила дежурная по станции Конаковской Мох. В первый раз диспетчер ответила ей, что все бригады, которые обслуживают район (их всего три), в данный момент находятся

на вызовах, поэтому не могут быть перенаправлены. Второй звонок поступил через две минуты — дежурная по станции Конаковской Мох уточняла, не освободилась ли машина. Еще через несколько минут она позвонила и сообщила, что пострадавшая отправлена электричкой в город Клин. Наша «скорая» не отказывала в медицинской помощи.

Александр Аронов считает, что сотрудники Октябрьской железной дороги (ОЖД) сделали правильный выбор,

В интернете и различных СМИ поднялась волна возмущения, а Минздрав РФ, Следственный комитет РФ и другие контролирующие органы заявили о том, что проверят добросовестность конаковских медиков.

направив пострадавшую в Клин. Даже если бы конаковские медики могли принять вызов, они бы добрались до места трагедии не менее 20-30 минут. То есть путь до больницы в общей сложности составил бы для пострадавшей около часа. За это время было проще отправить женщину в подмосковный Клин.

Решение о транспортировке приняли на себя сотрудники железной дороги. В пресс-службе ОЖД подтвердили этот факт и рассказали, что у железнодорожников есть инструкция, в которой четко расписаны действия в подобных ситуациях:

— Сначала машинист поезда и его помощник сообщают о случившемся диспетчеру и дежурной подстанции. Те должны вызвать «скорую помощь» и дождаться ее приезда. А если «скорая» не может прибыть на место происшествия своевременно, то оказать первую помощь и самостоятельно решить вопрос о дальнейшей транспортировке пострадавшей в ближайший населенный пункт, где больницу будут ждать медики.

И тем не менее зрители федеральных каналов, читатели федеральных новостных

порталов, которые фактически обвинили тверскую «скорую» в том, что она не оказала помощь, задаются вопросом: почему медики конаковской «скорой» самоустранились? Почему не участвовали в проведении пострадавшей, давая необходимые консультации сотрудникам ОЖД хотя бы по телефону?

— В инструкции диспетчера по вызовам это не прописано, — отвечает на вопрос Александр Аронов. — К тому же медики не имеют права, не видя больного, да-

вать какие-то советы. Тем, кто находится на месте происшествия, виднее, как действовать. В каждом поезде есть аптечка, а железнодорожники обучены навыкам оказания первой медицинской помощи.

Совсем скоро станут известны результаты многочисленных проверок этого случая. Даже если вина тверских медиков не будет доказана, то их репутация в очередной раз оказалась под ударом.

Напомним, что это не первый случай, попавший в зону внимания федерального центра. Так, 12 января в интернете появилась информация о том, что в поселке Химниститута в Твери 58-летний мужчина умер на морозе после того, как ему на помощь отказались ехать сотрудники скорой помощи. Руководители Калининской районной больницы с такой формулировкой не согласны. Они заявляют, что выехали на место происшествия, но просто не успели оказать помощь мужчине, который скоропостижно скончался от еще неустановленной сердечной патологии. По этому случаю Следственным комитетом также проводится проверка. Ее итоги пока не опубликованы.

Василий СТЕКЛОВ

Внимание! Следующий номер газеты — №08 — в связи с праздниками выйдет в пятницу, 26 февраля 2016 года.